

ЗАЗВУЧИТ ЧУВАШСКАЯ МУЗЫКА

10 МАЯ на сцене музыкального театра Марийской АССР зазвучит чувашская музыка. Оперой чувашского композитора А. Асламаса «Священная дубрава» начнутся Дни чувашской музыкальной культуры в Марийской республике. Сцена нашего театра в Чебоксарах в это время будет отдана марийским друзьям.

Коллектив театра, с волнением ожидающий встреч с новым зрителем, от души надеется, что они будут взаимно обогащающими и радостными.

Наш театр переживает пору творческой юности — свою шестнадцатую весну. Днем рождения его считают 22 мая 1960 года, когда на базе вокальной и балетной студий была поставлена первая национальная опера «Шивармань» Ф. Васильева — спектакль о чувашском народе, пронесшем сквозь века тьмы и бесправия мечту о счастье.

Постановка «Шивармань», посвященная 40-летию Чувашской АССР, явилась ито-

гом развития музыкальной и театральной культуры чувашского народа и ознаменовала рождение труднейшего жанра — оперы — в краю «ста тысяч песен».

Затем свет рампы увидели спектакли, которые можно считать этапными в истории театра: опера Г. Хирбю «Нарси», «Чапай» Б. Мокроусова, первый национальный балет Ф. Васильева «Сарниге» и другие.

Сейчас в репертуаре театра русская и западная оперная и балетная классика («Евгений Онегин», «Кармен», «Паяцы», «Риголетто», «Лебединое озеро», «Щелкунчик», «Жизель») соседствует с произведениями чувашских композиторов — опера «Священная дубрава» А. Асламаса, балет «Арзюри» Ф. Васильева, балет «Космическая симфония» А. Асламаса. Высокое актерское мастерство наших певцов дает возможность театру создавать яркие, интересные спектакли в таком сложном жанре, как оперетта.

Ядро труппы составляют мастера сцены — заслуженная артистка РСФСР, народная артистка ЧАССР Т. Чумакова, заслуженный артист ЧАССР, лауреат государственной премии Чувашской АССР им. Иванова А. Ковалев, заслуженный артист ЧАССР В. Редичкин; ветераны театра — заслуженная артистка ЧАССР Т. Соколова, заслуженный артист ЧАССР А. А. Александров, В. Дмитриева, опытные вокалисты — заслуженные артисты ЧАССР П. Заломнов и Ю. Гордеев, Л. Кожевникова, Д. Ремаревский, А. Чернышев, В. Кожевников, а также талантливая молодежь — З. Андреева, А. Зинкина, М. Мурзакова, А. Канюкова.

Почти все артисты балета — выпускники Ленинградского хореографического училища им. А. Вагановой. Зрители по достоинству оценят мастерство заслуженных артистов ЧАССР Г. Васильевой, Л. Ивановской, Н. Никфорова, артистов Т. Мар-

ковой, В. Александрова, В. Королькова, Т. Троценко, Ю. Свинцова.

Кроме «Священной дубравы» А. Асламаса, зрители услышат оперы «Кармен» Ж. Бизе, «Паяцы» Р. Леонкавалло, «Риголетто» Дж. Верди, «Чио-Чио-Сан» Дж. Пуччини, оперу гениального П. Чайковского «Евгений Онегин», оперу-сказку Ж. Кузнецовой «Липанюшка», познакомятся с опереттой И. Кальмана «Фиалка Монмартра», увидят балеты «Щелкунчик» П. Чайковского, «Жизель» А. Адама, «Арзюри» Ф. Васильева и одноактные балеты «Тиль Уленшпигель» И. Штрауса, «Пахита» Л. Минкуса, «Шопениана» Ф. Шопена, «Космическая симфония» А. Асламаса.

Завершит гастроль большой концерт ведущих солистов театра.

Б. ГОРБУНОВ,
главный режиссер
Чувашского
государственного
музыкального театра.